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Επί τη σημερινή εορτή του αποστόλου Ανδρέου αισθανόμαστε πνευματική χαρά,
γιατί ο άγιος απόστολος Ανδρέας είναι ο φωτιστής του Ελληνικού Έθνους. Για κάθε
Άγιο που εορτάζουμε αισθανόμαστε πνευματική χαρά, αλλά πολύ περισσότερη χαρά
αισθανόμαστε για τους Αγίους εκείνους που πάτησαν τα χώματα της πατρίδος μας
και φώτισαν τον λαό μας και πορφύρωσαν την γη αυτή με τους κρουνούς των
αιμάτων τους.

 

Μας κάνει εντύπωση ότι ο άγιος απόστολος Ανδρέας από την αρχή είχε ακολουθήσει
με πολύ πόθο τον Κύριο, αφήνοντας τον πρώτο διδάσκαλό του, τον άγιο Ιωάννη τον
Πρόδρομο. Έκανε υπακοή και ταπείνωση στον Χριστό και τον υπηρέτησε μαζί με
τους άλλους αγίους Αποστόλους μέχρι τέλους και έχυσε ακόμη και το αίμα του με
φρικτό θάνατο για την αγάπη του Δεσπότου Χριστού.

Και ο άγιος απόστολος Ανδρέας και ο άγιος απόστολος Φίλιππος, ακούσαμε το πρωί
στο Ευαγγέλιο, ήθελαν τους φίλους και τους συγγενείς τους να τους οδηγήσουν στον
Χριστό. Ο μεν άγιος Ανδρέας τον αδελφό του Πέτρο και ο άγιος Φίλιππος τον φίλο
του Ναθαναήλ. Κέντρο ήθελαν να είναι ο Χριστός και όχι ο εαυτός τους. Γι’ αυτό και
εμείς που είμαστε μοναχοί θα πρέπει με την προσευχή μας και την μοναχική μας
άσκηση εκεί να κατευθύνουμε τους ανθρώπους που μας πλησιάζουν. Κέντρο να είναι
ο Χριστός και όχι να θέτουμε κέντρο τον εαυτό μας.

Ας παρακαλέσουμε τον άγιο απόστολο Ανδρέα να μας βοηθήσει να αγαπήσουμε και
εμείς τον Χριστό, όπως και εκείνος τον αγάπησε, και αν χρειασθεί και το αίμα μας
ακόμη να χύσουμε για την αγάπη Του, καθώς εκείνος το έχυσε.
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Να βοηθήσει και το Έθνος μας και να δώσει στον λαό μας μετάνοια, γιατί, όπως
βλέπουμε, μεγάλη αποστασία και απιστία επικρατεί στις ημέρες μας. Άφησε ο
Ορθόδοξος λαός μας την πίστη των Πατέρων του και έπεσε στην ειδωλολατρία και
πορεύεται οπίσω θεών αλλοτρίων και λατρεύει αντί για τον εν Τριάδι Θεό τους
διαφόρους Βάαλ. Και γνωρίζουμε από την ιστορία, ίσως κάπου και στα Πατερικά
διαβάζουμε, ότι ο Θεός τιμωρεί παιδαγωγικώς και προς συνέτιση λαόν
αποστατούντα, και ενώ οι Άγιοι επεμβαίνουν και πρεσβεύουν προς ματαίωση της
τιμωρίας, λαμβάνουν απάντηση από τον Θεό ότι υπερεπλεόνασε η αμαρτία και η
απιστία. Ο Θεός να δώσει μετάνοια, πριν έλθει η παιδαγωγική μάστιγα του Θεού.

 
 

 

[Από το βιβλίο: † Αρχιμανδρίτου Γεωργίου, Ομιλίες σε Εορτές Αγίων (των ετών
1981-1991) Β’. Έκδ. Ι. Μ. Οσίου Γρηγορίου, Άγιον Όρος 2016, σελ. 83]
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